

中国妇女报

CHINA WOMEN'S NEWS

引领·服务·联系 2024年6月 29日 星期六 甲辰年五月廿四 总第10413期 今日4版
国内统一连续出版物号 CN 11-0003 邮发代号 1-7
中华全国妇女联合会主管主办

习近平在中共中央政治局第十五次集体学习时强调 贯彻落实新时代党的建设总要求 进一步健全全面从严治党体系

新华社北京6月28日电 中共中央政治局6月27日下午就健全全面从严治党体系进行第十五次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，新时代党的建设是以党的政治建设为统领、党的各项建设同向发力综合发力的系统工程，必须以党中央关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想为根本遵循，坚持和加强党的全面领导和党中央集中统一领导，贯彻落实新时代党的建设总要求，用系统思维、科学方法推进管党治党内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

中央组织部秘书长张景虎同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中共中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他首先表示，再过几天

就是我们党103周年诞辰，我代表党中央，向全国广大党员致以节日的问候！

习近平指出，党的十八大以来，我们坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。同时也要看到，党面临的“四大考验”、“四种危险”将长期存在，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。全党必须永葆“赶考”的清醒和坚定，以健全全面从严治党体系为有效途径，不断把新时代党的建设新的伟大工程推向前进。

习近平强调，要健全上下贯通、执行有力的组织体系。坚持党中央权威和集中统一领导，完善党中央重大决策部署落实机制，确保党中央政令畅通、令行禁止。坚持和完善党建工作领导体制和组织管理体制，形成一级抓一级、抓好本级带下级、大抓基层强

基础的工作格局，推动各层级各领域党组织全面过硬。大力推进党建引领基层治理，持续整顿软弱涣散基层党组织，切实提高基层党组织领导基层治理能力。探索加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作，创新党组织设置和生活方式。善于运用互联网技术和信息化手段开展党建工作，努力实现党的组织和党的工作线上线下全覆盖。

习近平指出，要健全固本培元、凝心铸魂的教育体系。必须抓好思想建设这个基础，坚持不懈推进党的创新理论武装，持之以恒加强党性教育。坚持经常性教育和集中性教育、理论武装和实践运用、强党性和增本领相结合，健全落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制。以正在开展的党纪学习教育为契机，引导党员、干部把增强党性、严守纪律、砥砺作风贯通起来，融入日常、化为习惯。（下转3版）

和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京隆重举行

习近平出席大会并发表重要讲话



六月二十八日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。
新华社记者 张领摄

习近平同秘鲁总统博鲁阿尔特会谈



六月二十八日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。这是习近平同博鲁阿尔特握手。
新华社记者 李学仁摄

新华社北京6月28日电（记者 孙奕）6月28日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的秘鲁总统博鲁阿尔特举行会谈。

习近平指出，中国和秘鲁都是文明古国，两国友谊源远流长，人民友好深入人心。秘鲁是最早同新中国建交、最早同中国建立全面战略伙伴关系的拉美国

家之一，也是最早同中国签署一揽子自由贸易协定的拉美国家。近年来，在双方共同努力下，中秘各领域合作取得丰硕成果，中国企业在秘鲁重大合作项目为秘鲁经济发展、民生改善发挥了重要作用。中方高度重视发展中秘关系，愿同秘方夯实政治互信，深化务实合作，促进文明互鉴，加强多边协作，推动中秘全

面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。习近平强调，坚持相互尊重、平等相待，是中国一以贯之的处世之道，也是中秘全面战略合作伙伴关系始终保持高水平发展的根本原因。中方支持秘鲁走符合本国国情的发展道路，愿同秘方坚定相互支持，坚定不移推进中秘友好合作。（下转3版）

就中委建交50周年

习近平同委内瑞拉总统马杜罗互致贺电

新华社北京6月28日电 6月28日，国家主席习近平同委内瑞拉总统马杜罗互致贺电，庆祝两国建交50周年。

习近平指出，中国和委内瑞拉是相互信赖、共同发展的好伙伴。建交半个世纪以来，双方在国际风云变幻中相互支持，携手捍卫国际公平正义和发展中国家正当权益，结下了“铁杆”情谊。去年9月，马杜罗总统成功对中国进行国

事访问，我们共同宣布将中委关系提升为全天候战略合作伙伴关系，引领两国关系进入新时代。中方愿同委方秉持建交初心，赓续传统友谊，以两国建交50周年为新起点，不断丰富中委全天候战略合作伙伴关系内涵，为世界和平发展作出更大贡献，携手推动构建人类命运共同体。

马杜罗表示，委中建交50年来，两

国关系取得长足发展。特别是委中建交全天候战略合作伙伴关系具有历史意义。委方坚定支持中方维护国家主权，反对任何遏制中国的企图，愿积极参与落实习近平主席提出的共建“一带一路”和三大全球倡议，继续坚定推进委中友好，深化双边合作和多边协作。委方坚信，在习近平主席英明领导下，中国必将实现中华民族伟大复兴。

要闻简报

习近平《在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的讲话》单行本出版

黄晓薇会见日本驻华大使金杉宪治

中国妇女报全媒体消息 6月28日，全国妇联副主席、书记处第一书记，国务院妇女儿童工作委员会副主任黄晓薇在京会见日本驻华大使金杉宪治。

黄晓薇表示，中日互为重要近邻，去年11月习近平主席同岸田文雄首相在旧金山举行会晤，重新确认全面推进战略互惠关系的两国关系定位，为两国关系发展提供了重要政治引领。两国

妇女应落实好两国领导人重要共识，深化交流互鉴，为中日关系改善发展作出新贡献，携手构建人类命运共同体。黄晓薇说，习近平主席两次在联合国阐述促进男女平等和妇女全面发展的中国主张，去年亲自出席中国妇女第十三次全国代表大会开幕式，同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话，就妇女儿童和妇联工作、家家

家教风建设作出一系列重要论述，亲自擘画引领中国妇女事业取得历史性成就。她介绍了“春蕾计划”获评联合国教科文组织女童和妇女教育奖情况以及全国妇联主要工作，并向金杉宪治大使赠送《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教风建设论述摘编》《习近平走进百姓家》。（下转3版）

和平共处五项原则发表70周年纪念大会

Conference Marking the 70th Anniversary of the Five Principles of Peaceful Coexistence

2024年6月28日 中国·北京

June 28, 2024 Beijing, China



6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。
新华社记者 丁海涛摄

新华社北京6月28日电（记者 孙奕 马卓言）6月28日上午，和平共处五项原则发表70周年纪念大会在北京人民大会堂隆重举行。国家主席习近平出席大会并发表题为《弘扬和平共处五项原则，携手构建人类命运共同体》的重要讲话。

仲夏时节，天高云淡。人民大会堂金色大厅，庄严辉煌，高朋满座。上午十时许，在恢弘的《和平—命运

共同体》乐曲声中，习近平步入金色大厅。

习近平同出席纪念大会的各国政要一一握手，亲切互动。在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。

习近平指出，在近现代人类社会发展的历史进程中，处理国与国关系，共同维护世界和平与安宁，促进全人类发展与进步，始终是各国不懈探索的重大命题。70年前，民族独立和解

放运动风起云涌，世界殖民体系土崩瓦解。冷战阴云笼罩世界，“强权即公理”甚嚣尘上，刚刚获得独立的新生国家渴望维护国家主权、发展民族经济。中国领导人首次完整提出互相尊重主权和领土完整、互不侵犯、互不干涉内政、平等互利、和平共处五项原则，并将其纳入中印、中缅联合声明，共同倡导将五项原则确立为指导国家间关系的基本准则。（下转2版）

全国妇联机关举行庆祝中国共产党成立103周年大会

黄晓薇强调持续学纪知纪明纪守纪 把党纪学习教育成果转化为引领服务联系的能力和本领

中国妇女报全媒体记者高亚菲 发自北京 6月27日，全国妇联机关举行庆祝中国共产党成立103周年大会。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记黄晓薇出席并讲授纪律党课。

大会向“光荣在党50年”老党员代表颁发纪念章，宣读2024年获表彰的先进集体和个人名单，举行新党员宣誓、老党员重温入党誓词仪式。典型代表进行交流发言，讲述先进事迹，

分享“爱心妈妈”结对关爱工作鲜活实践。大家一致表示，要自觉接受党纪学习教育淬炼洗礼，牢记初心使命，勇于担当作为，扎实做好“爱心妈妈”结对关爱工作等实事好事，让妇女儿童家庭可感可及，为强国建设、民族复兴贡献力量。

黄晓薇指出，纪律是党的生命线，严明纪律是我们党从胜利走向胜利的重要法宝。党的十八大以来，以习近平

同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局，把党的纪律建设摆在更加突出的位置。习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，科学回答了什么是党的纪律规矩、为什么要加强党的纪律建设、怎样加强党的纪律建设等重大问题，为加强新时代党的建设、推进党的自我革命指明了前进方向，为开展党纪学习教育提供了根本遵循。（下转3版）